

Никакого [родительского авторитета](#) не хватит, чтобы навсегда искоренить разногласия между детьми в семье. Ссоры в какой-то мере даже полезны – дети учатся решать проблемы, устанавливать взаимоотношения, общаться и готовятся к будущей взрослой жизни

.

Что делать родителям, когда дети поругались, подрались, не поделили что-то?

Во-первых, дайте каждому высказаться. Попросите каждого по очереди объяснить, что произошло. Пусть каждый начинает объяснение со слова «я», а не «ты», потом рассказать проблему и предложить решение. Нельзя прерывать ребенка, если же вам кажется, что вы не поняли, попросите объяснить: «Не мог бы ты еще раз объяснить мне это?» Когда ребенок закончит, коротко расскажите свою версию, чтобы показать, что вы его поняли.

Во-вторых, сделайте детей участниками решения проблемы. Спросите и младшего, и старшего, что они бы предприняли для решения «своей» проблемы. Установите правила общения: не перебивать, не подавлять, говорить только спокойным голосом. Высказываясь по очереди, они научатся слушать друг друга.

В-третьих, научите детей смотреть на проблему как бы со стороны. Часто дети бывают настолько захвачены ощущением, что с ними обходятся несправедливо, что даже и не думают о том, что могут чувствовать другие. Поэтому чаще говорите: «А теперь посмотри на ситуацию с другой стороны».

Многие дети прибегают к вранью в общении со сверстниками, чтобы приукрасить свои качества, возможности и способности, что также может привести к возникновению конфликтов. Очень плохо, когда это становится привычкой, и утверждение: «Само пройдет», здесь явно неуместно. Нужно постараться мягко, деликатно, но решительно отучить своего ребенка врать.

Что делать родителям, если дети лгут?

Во-первых, предполагайте честность и требуйте правдивости. Постоянно объясняйте свое отношение к честности: «Все в нашей семье должны быть честными друг с другом». Но перед этим подумайте, какой пример честности подаете вы.

Во-вторых, проанализируйте, почему он обманывает, и выявите причину. Ребенок начинает врать для того, чтобы привлечь к себе внимание родителей, взрослых, друзей; зависть, отчаяние, обида или злость; страх перед наказанием или боязнь подвести родителей. Проанализируйте сами: когда началось вранье? В чем он обычно обманывает? Кому он врет — всем или только некоторым? Почему?

В-третьих, задавайте вопросы, которые помогут ребенку самому понять, что это неправильно и дождитесь на них ответа. Например: «Что будет, если в нашей семье все начнут друг друга обманывать?», «Что бы ты чувствовал, если бы я обманывала тебя?», «Если ты не будешь держать слово, как я могу верить тебе?», «Если я тебе наобещаю что-нибудь очень важное для тебя, а потом скажу, что солгала?».

В-четвертых, если ваш ребенок поступил именно так, постарайтесь сохранить спокойствие — от вашего крика и причитаний ему захочется только сбежать куда подальше, но никак не стать честным. Приведите аргументы: вранье может привести к неприятностям. Для наглядности включите фантазию и придумайте какой-нибудь пример.

В-пятых, введите «штраф» за ложь. Например, пусть каждый раз, обманув, пишет письменно извинения «пострадавшему» или небольшое сочинение с пятью доводами о пагубности вранья (и вам полезно будет почитать, чтобы понять ребенка) — может, ему легче будет сказать правду?

Также причиной конфликтов может стать властный характер ребенка. Властные дети назначают себя командирами. Они устанавливают правила и определяют тактику, они практически не обременяют себя выслушиванием предложений сверстников.

Что делать родителям, если дети стремятся к власти?

Как разрешить конфликты между детьми

Автор: familyomsk

02.06.2020 13:39 - Обновлено 04.06.2020 08:12

Во-первых, тщательно разберитесь в поведении ребенка, ведь стремление доминировать может быть признаком незащищенности, низкой самооценки, потребности в одобрении и даже неумения общаться. В чем бы ни была причина его властного поведения, главное — чтобы он отдавал себе в этом отчет.

Во-вторых, уловите момент, когда ребенок ведет себя правильно, и хорошенько похвалите его. Поощрение всегда стимулирует к тому, чтобы вести себя так чаще.

В-третьих, объясните, что нужно соблюдать очередность, не надо при этом жестко подавлять и ущемлять окружающих. Объясните ему, что во многих случаях, чтобы тебя признавали первым, надо сначала уметь «стать в очередь».

Какой бы ни была ссора или конфликт, никогда не давайте своим детям хотя бы на миг усомниться в вашей любви. Что бы ни случилось – вы все решите и во всем разберетесь. Что бы ни произошло, любите и принимайте своих детей такими, какие они есть.